Конспект  урока

Тема: Обобщение знаний по теме «Австралия»

Цель: Обобщить и оценить знания учащихся по теме «Австралия»

Задачи: 

- проверить усвоения знаний по теме «Австралия»;

- развивать умения самооценки, выполнения творческих работ с использованием   ИКТ;

- прививать интерес к учебному предмету география;

Оборудование: мультимедиа, презентация, карточки с заданиями.

Ход урока.

1. Орг. момент.

Учитель читает стихотворение: 

-Она располагается под нами,

Там очевидно ходят вверх ногами,

Там наизнанку вывернутый год.

Там расцветают в октябре сады,

Там в январе, а не в июле лето, 

Там протекают реки без воды

(Они в пустыне пропадают где-то).

Там в зарослях следы бескрылых птиц,

Там кошкам в пищу достаются змей,

Рождаются зверята из яиц,

И там собаки лаять не умеют.

Деревья сами лезут из коры,

Там кролики страшней, чем наводненье,

Спасает юг от северной жары. 
-Сегодня, мы с вами поиграем в игру  «Десяточка»                                        1 слайд
(выполним 10 разных заданий)

Вы разбились на команды: А, В, С, D. Все выполненные задания оцениваются в баллах. 
1 задание: решить кроссворд (на заранее приготовленных карточках), определить тему нашего урока (выполняют задания  в командах)

1. Самый   холодный материк Земли.
2. Пересыхающие реки Африки.
3. Природная зона, в которой растет дерево баобаб.
4. Самое глубокое озеро Африки.
5. Совокупность неровностей земной поверхностей, отличающихся друг от друга размерами, высотой, возрастом.
6. Второй по величине материк Земли.
7. Открыл водопад Виктория на реке Замбези.
8. Сведения об этом океане стали накапливаться со времен плавания Васко да Гама.
9. Страна восходящего солнца .                                                    

Проверяет каждая команда самостоятельно, задание оценивается за каждый правильный ответ команда получает 1 балл.                                                                                                                        2 слайд
Определили тему урока (Австралия)                                                      3    слайд

Что при этом будем делать                                                                   

 - вспоминать                                                                                             4 слайд

 - повторять

 - еще раз запоминать

 - развивать

 - размышлять

2.  Повторение и обобщение знаний, полученных на уроках, изучая материк Австралия.  

    Какие ассоциации появляются, когда произносим слово Австралия?

  2 задание.   К каждому материку можно добавить прилагательные самый, самая, самое.

Кто вспомнит, к каким географическим объектам  Австралии можно приписать слово самый. Дается время на обдумывание, проверка.
                                                                                                                         5 слайд
  3 задание.  Путешествие вокруг материка (частичная проверка знания номенклатуры). Вместо цифр вставить названия географических объектов. Команды поменялись картами и проверили друг у друга. 

                                                                                                                         7-8  слайды

 4 задание. Почему материк называют уникальным? Вспомним растительный и животный мир материка. Работа на заранее приготовленных карточках.
 Команда А – 

1) у него тело жирного щенка со шкурой, которая заметно ему велика, между пальцами лап перепонка, на голове утиный клюв, хвост как у бобра.

2) диву даешься, на дереве выросла трава. Осенью она высохла и над землей повисли копны душистого сена. Как в сказке. Бери сухую траву и корми ею домашних животных.

 Команда В – 

1)его название, взятое из языка одного австралийского племени, означает «не пить». Как правило, сидит на одном дереве, пока не съест все листья.

2) дерево с толстым у основания стволом, резко суживающимся кверху, в тканях ствола накапливается вода. 

Команда С – 

1)  кто это такой? Как его зовут? – спросили европейцы у доверчивого темнокожего туземца.

- Я вас не понимаю -  ответил туземец (как зовут животное, которое увидели европейцы?)

2) листья этого дерева располагаются ребром к солнцу и не отбрасывают никакой тени.

D – выбрать картинки. Предлагаются различные картинки с изображением животных, растений материка Африки и Австралии. Выбрать из них то, что характерно для Австралии.

Проверка.

 Просмотр видеосюжетов о животных материка   после каждого ответа учащимися.  
                                                                                                            8,9,10,11 слайды
5 задание.   Ученику 7 класса учитель географии дал задание написать рассказ на тему «Австралийский Союз». Вот, что у него получилось. Прочитайте, со всем ли вы согласны. Если найдете ошибки, исправьте. Команды поменялись работами и  проводят взаимопроверку                                                                     12,13 слайды
6 задание.  Вычеркни лишнее. Работают на бумаге. Проверка.   14 слайд
7 задание. Отгадайте ребусы.
8  задание.  Разгадайте кроссворд.
9  задание. Игра «Пентагон»
 10  задание. Игра «Что такое? Кто такой?»
3.Итог урока.
Методические пособия, используемые для подготовки урока:

Электронный учебник: Виртуальная школа Кирилла и Мефодия, 7 класс.
Н.А. Никитина Поурочные разработки по географии,7 класс, Вако, М.,2008
